

财报虽难看，互联网企业仍加强研发

有新业务开展，也有超前布局

利润变少，亏损的企业增多

财报显示，2022年一季度腾讯收入1354.7亿元，同比持平；净利润255.5亿元，同比下降23%。这也是腾讯连续三个季度净利润下滑。

一季度，快手营收210亿元，同比上涨23.8%。从利润上看，虽然亏损收窄，但这一季度快手仍净亏损37亿元。

一季度，网易总收入为236亿元，同比增长14.8%；净利润44亿元，同比下降约1%，环比下降22.8%。

一季度，京东营收2397亿元，同比增长17.95%；净利润亏损29.91亿元，同比下滑182.69%。

一季度，小米营收733.5亿元，同比下滑4.6%；净利润亏损5.87亿元，调整后净利润为28.6亿元，同比下滑52.9%。

互联网企业利润下滑或亏损原因不尽相同。

例如，腾讯在财报电话分析会议上称，广告利润下滑是因为广告市场持续低迷，快速消费品、电子商务及旅游等行业的广告主大幅缩减广告支出。

小米方面，受市场环境影响，一季度小米全球智能手机市场出货量为3850万台，相比去年一季度的4940万台下滑了22.1%。小米集团总裁王翔称，疫情对小米的生产、销售、物流，以及线下门店都有影响，小米的成本和费用都有提高；另外，消费者的消费意愿也不足。

加大研发投入，哪怕亏损中

值得注意的是，在这种情况下，互联网科技企业纷纷选择加大研发力度。

2022年一季度，腾讯研发投入保持36%的同比增长，达到153.8亿元。从2019年至今，其研发累计投入已经达到1365亿元。

一季度，小米的研发支出达35亿元，同比增长16.0%。小米称这主要是由于研



近日，多家互联网企业发布2022年一季度财报，因为利润下滑、亏损等原因，不少企业这一季度财报被称为“最难看的财报”。不过记者注意到，很多互联网企业在这种情况下纷纷加大研发投入，这是为了啥？

发人员薪酬增加及智能电动汽车等创新业务相关的研发开支增加。其中，小米智能电动汽车等创新业务一季度费用达到了4.25亿元。

快手研发费用也猛涨，由2021年一季度的28亿元涨至2022年一季度的35亿元。其财报称，主要是由于投资大数据及其他先进技术而增聘的研发人员导致的薪酬福利等开支。

网易一季度研发投入34亿元。值得注意的是，网易加速了自研引擎Messiah的开发，有分析指出，游戏引擎不仅仅是游戏的底层和核心技术，还是“元宇宙”数字基建设的关键要素之一。

虽然各企业增加研发投入的情况不一致，有新业务开展，也有超前布局，但总体上看，互联网科技企业哪怕“勒紧裤腰带”也要加大研发力度。例如，网易有道一季度营收12亿元，虽然还在持续亏损中，但研发投入高达2亿元，占营收的六分之一，同比增长59%。

收入结构持续由虚转实

开源证券近日发布的研报指出，平台

经济在经济社会发展过程中将继续扮演重要角色，尤其是大型互联网公司，在疫后消费复苏、与实体经济紧密结合方面的表现会修正其业绩，而科技创新等也将成为其长期发展的重要引擎。

虽然网络广告和游戏仍是不少互联网企业的“利润奶牛”，但是越来越多的互联网企业脱虚向实趋势明显。

腾讯称，收入结构持续由虚转实，一季度代表数实融合的金融科技和企业服务板块单季营收增至428亿元，表现稳健，而且公司已经建立起包括服务器、操作系统、芯片、SaaS等在内的完整自研体系，为服务实体经济提供技术底座。

京东集团CEO徐雷在京东财报发布后也表示，作为坚持服务实体经济的新型实体企业，京东以供应链为核心的商业逻辑非常清晰。

据中新社



相关新闻

5月26日，2022中国国际大数据产业博览会在网上开幕。在此次大会上，中央网络安全和信息化委员会办公室副主任、国家互联网信息办公室副主任曹淑敏指出，我国数据领域还存在一系列问题，需要加快建设基础制度，推动数据开放开发和价值释放，助力高质量数字经济发展。

曹淑敏指出，互联网企业是网信领域的创新主体。据统计，2021年我国67家上市互联网企业研发投入同比增长32%，呈现良好发展态势。但是也要看到不足，从研发占营收比例看，国内上市互联网企业平均为6.9%，与国外同行差距明显，需要进一步加大研发投入，让创新成为企业持续健康发展的核心竞争力。同时，我国要加大对集成电路、操作系统、工业软件等关键核心技术的协同攻关，营造充满活力的创新环境，建设互利共赢的产业生态。要继续强化企业创新主体地位，加强原创性、引领性科技攻关。

“十四五”规划纲要就“加快数字社会建设步伐”明确要求，提供智慧便捷的公共服务，建设智慧城市和数字乡村，构筑美好数字生活新图景。下一步，中国网信办要继续聚焦教育、医疗等重点领域，发挥试点示范作用，推动数字化服务普惠。

去年研发投入同比增长32%

我国67家上市互联网企业：



扫码下载齐鲁壹点
找记者上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:刘燕

兰陵县土地收储公告

为切实推进土地节约集约利用水平，根据《中华人民共和国土地管理法》第58条、《城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》国务院55号令第47条、《兰陵县土地利用总体规划》《兰陵镇土地利用总体规划》和南桥镇城镇发展规划，鉴于兰陵县南桥镇供销社家属院所使用的国有划拨土地长期闲置未利用，我局拟对该单位范围内部分国有划拨用地进行收储并纳入县

政府土地储备库，请权属单位在规定的时间内提出下一步土地利用计划，并提供相关材料，公告时间从即日起至2022年6月10日，到期且未提出权利主张的，我局将对该宗地进行收储工作。

兰陵县自然资源和规划局

2022年5月27日

济阳区曲堤街道开展垃圾分类入户宣传工作

为进一步建设美好环境、提升分类质量、缔造幸福家园，近日，曲堤街道开展了垃圾分类宣传进村入户活动。

活动中，志愿者们走村入户发放垃圾分类宣传单页，通过面对面交流的方式让村民了解垃圾如何进行分类、垃圾分类带来的好处，动员大家积极参与到生活垃圾分类行动中来，并指导村民进行正确分类。

此次垃圾分类进村入户宣传活动得到了村民们的广泛支持，取得了预期效果。下一步，曲堤街道将继续以不同方式走进千家万户，努力让每一位村民成为垃圾分类代言人，为建设新农村贡献一分力。

(张燕)

关爱老人 助力出行

为落实防疫扫码要求，济南公交BRT5号线车队组织职工到济南站等站点进行志愿服务活动。帮助老人掌握扫码程序，打印核酸证明，方便了老年乘客乘车。

路遇货车起火 停车救援

24日，济南公交K93路驾驶员孙启鑫驾车经过省图书馆路段时，看到路边一辆货车起火，驾驶员立即停稳车拎起灭火器上前救援，将火扑灭后，又回到车上恢复正常运行。

组织演练 提高处置能力

为提高全体驾驶员应对突发事件处置能力，济南公交BRT12号线车队组织职工开展综合应急演练活动。通过实际操作让驾驶员更加熟悉处理程序，进一步提高职工应急处理的能力。

多措并举，加强建筑起重机械安全管理

为进一步提高东营区房屋建筑工程施工现场建筑起重机械本质安全水平，东营市东营区住房和城乡建设局近日向区属建筑施工企业等印发通知，要求各相关单位严格执行建筑起重机械“八不装”、“八必检”、“十不吊”，压实企业主体责任，坚决遏制群死群伤安全生产事故发生。

“八不装”：告知手续不完善，不准安装；基础做法与方案不符，不准安装；设备构配件存在开裂、开焊、变形、锈蚀严重，不准安装；标准节混用，不准安装；安装方案未审批，不准安装；附着装置非原厂件，不准安装；安全距离达不到标准要求，不准安装；现场安装作业人员不持证上岗，不准安装。

“十不吊”：超载或物体重量不

清，不准吊装；指挥信号不明，不准吊装；斜牵斜拉，不准吊装；散物捆绑不牢或物料装放过满，不准吊装；吊物下有人，不准吊装；埋在地下物体，不准吊装；机械安全装置失灵，不准吊装；现场光线暗看不清吊物起落点，不准吊装；棱刃物与钢丝绳直接接触无保护措施，不准吊装；五级以上强风，不准吊装。

“八必检”：设备初次安装使用前，必须检测；转场安装使用前，必须检测；长时间停工启用前，必须检测；恶劣极端天气过后，必须检测；检测报告有效期限完成，必须检测；主要构配件更换后，必须检测；重大问题停机维修后，必须检测；遇特殊情况另作要求的，必须检测。

(孙建中)

诚信回收老酒

茅台、五粮液、剑南春、国窖、洋河、老郎酒、老董酒、老赖茅、虎骨药酒、海参虫草、名人字画。

18653126486

高价收购名家字画

旧书、老酒、瓷杂

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

电子线圈组装加工厂

HOT电子产品手工活

HOT诚招代理合作

155-0547-4784（微信同号）

康养服务专版

订版电话：

0531-85196204

央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园

中海锦年长者公寓

来锦年，享受高品质养老生活

0531-88767799

济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。
擅长护理和治疗压疮，每人每月最低2300元。不能自理最低2800元。

免费试住三天

电话：13615311338

(65路公交车，济南仲宫刘家庄站，村委会对面)

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘：护理人员

电话：86067888、15688862790

地址：经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内侧

甲子山绿茶

壹点优选

(原生活日报内购会)

订购电话：13853193157 房老师

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址：市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955



金龄健康·山东济南养老服务中心

2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构

金龄老年公寓普惠区，拥有200张床位，价格合理，专业照护半自理级和护理级长者

济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。

电话：0531-82805587/5588 地址：济南市市中区望岳路3668号